	
	


                                                                Отчет 

              о работе финансового органа финансового управления
              Администрации МО «Мухоршибирский район» за 2020 год.

В целях выполнения задач, возложенных на финансовый орган  внутреннего финансового контроля администрации муниципального образования «Мухоршибирский район», в 2020 году осуществлялась контрольная деятельность, на основании утвержденного плана работы финансового управления администрации муниципального образования «Мухоршибирский район».
 Все запланированные мероприятия были выполнены.

 Внутренний муниципальный финансовый контроль осуществлялся в 2020 году с целью соблюдения бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения.

В рамках осуществления полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю в  2020 году главным специалистом по финансовому контролю финансового управления администрации муниципального образования« Мухоршибирский  район» проведено 8  контрольных мероприятий из них  3 внеплановых контрольных мероприятия.
Было проверено 8 учреждений:

1.     МБДОУ «Шаралдайский детский сад»;
2.     МБДОУ «Тугнуйский детский сад «Колосок»;
3.     МБОУ «Заганская средняя общеобразовательная школа»;
4.     МБОУ « Мухоршибирская средняя общеобразовательная школа №1»;
5.     ГБУЗ  «Мухоршибирская ЦРБ (по запросу Прокуратуры Мухоршибирского района)»;
6.     МКУ «Централизованая бухгалтерия» Управления образования;
7.      МУ «Комитет по управлению имуществом и муниципальным хозяйством по запросу  
         главы Мухоршибирского района);                                                                                             
8.     МБДОУ «детский сад «Земляничка» (по запросу главы Мухоршибирского района).
Организация и проведение внутреннего финансового контроля в сфере закупок в соответствии с частью 8 статьи 99 Закона о контрактной системе.
 В 2020 году  поведено  две  плановых проверки по осуществлению внутреннего финансового контроля в сфере закупок. Плановыми проверками охвачено 78 закупок на общую сумму 6067799,99 рублей. Нарушения требований Закона о контрактной системе заказчиками допущены заказчиком за не размещение должностным лицом в единой информационной системе в сфере закупок информации и документов подлежащих размещению, с нарушением требований, предусмотренных законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок, частью 1.4 стать 7.30 КоАП РФ.
За нарушение сроков размещения отчетов об исполнение контракта и о результатах отдельного этапа его исполнения контрактный управляющий привлечен к дисциплинарной ответственности в виде замечания.
Осуществление внутреннего финансового контроля в соответствии со статьей 269.2 БК РФ.
Специалистом по внутреннему финансовому контролю проведены 5 плановых проверок и 3 внеплановые проверки учреждений в соответствии со ст.269.2 БК РФ, из них:
Проверки полноты и достоверности отчетности о выполнении муниципального задания в двух учреждениях. 
В результате проведенных контрольных мероприятий выявлены нарушения:
- в положении о премировании, руководителей образовательных учреждений не указан фонд  выплат стимулирующего характера;
           - положение  об оплате труда  не определены оклады в соответствии с профессиональными                квалификационными группами должностей, не указаны выплаты компенсационного характера, выплаты работникам за работу в ночное время работникам за работу в ночное время и праздничные дни, персональные и стимулирующие выплаты.  
      -  в трудовых  договорах установлено, они не соответствуют требованиям ст.57 ТК РФ. Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012г. №597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», в соответствии с приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 26 апреля 2013г. № 167н

«Об утверждении рекомендации по оформлению трудовых отношений с работником государственного (муниципального) учреждения при введении эффективного контракта» с работниками учреждения не заключены дополнительные соглашения к трудовым договорам с учетом требований «эффективного контракта». Нарушение  ч. 2 ст.57 ТК РФ в трудовые  договора включены не все персональные выплаты. 
       Совместитель не может по одному трудовому договору работать на 1,00 ставки. В частности работодатель нарушил положение ст.284 ТК РФ, ограничивающие продолжительность рабочего времени при работе по совместительству.

По результатом  проведенных контрольных мероприятий объектам контроля направлено 2 предписание.

Общая сумма выявленных нарушений составила 256361,64 рублей.
Фактов нецелевого использования бюджетных средств  в 2020 году  установлен в сумме 256361,64 рублей . 

Должностными лицами объектов контроля приняты меры по устранению выявленных нарушений.

К административной ответственности должностные лица объектов контроля не привлекались.
К дисциплинарной ответственности привлечен 2 человека .
В целях профилактики правонарушений:
1) Акты  всех проверок  направлены во все подведомственные учреждения, для разъяснения и анализа выявленных нарушений и недопущения их в дальнейшим в работе.
2) Специалистом по финансовому контролю ведется разъяснительная и консультационная работа с подведомственными учреждениями по вопросам разъяснения положений законодательства о контрактной системе, в пределах своей компетенции. 
Главный специалист по финансовому контролю                                        О.В. Бикмулина
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