.

По информации Государственной инспекции труда в Республике Бурятия за период 2015 г. в Мухоршибирском районе в отношении 11 хозяйствующих субъектов проведено 18 проверок, из них: 4 тематических и 14 проверок по письменным обращениям работников. Федеральный государственный надзор за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права осуществлен в следующих организациях и учреждениях: ОАО «Разрез Тугнуйский, МБДОУ «Центр развития ребенка - Мухоршибирский детский сад «Сказка», Управление образования МО «Мухоршибирский район», ФКУ «Лечебное исправительное учреждение №5 управления федеральной службы исполнения наказаний по Республике Бурятия», МАУ плавательный бассейн «Горняк», МАОУ "Саган-Нурская средняя общеобразовательная школа", СПК «Искра», МБОУ "Мухоршибирская средняя общеобразовательная школа №1", МБУК "Мухоршибирская централизованная библиотечная система", МКУ «Централизованная бухгалтерия», индивидуальный предприниматель Шараева С.В. 

По результатам проверок работодателям выдано 15 предписаний об устранении 67 нарушений трудового законодательства РФ. В связи с выявленными нарушениями законодательства о труде и об охране труда привлечено к административной ответственности по ч. 1 ст. 57 КоАП РФ 2 юридических лица на сумму 62 ООО руб. и 5 должностных лиц на сумму 13000 руб. К административной ответственности по ч. 3 ст. 5.27 КоАП РФ привлечены к ответственности 3 должностных лица на сумму 30 000 рублей, по ч. 1 ст. 5.271 КоАП РФ - 1 юридическое лицо на сумму 50 000 рублей, по ч.1 ст. 5.271 КоАП РФ - 1 должностное лицо на сумму 5 000 рублей. 

В ходе проведения мероприятий по контролю за соблюдением законодательства РФ об охране труда Государственными инспекторами труда выявлено, что на предприятиях отмечается, недостаточная организация работы по охране труда, работа по обеспечению безопасных условий труда работодателями проводится не должным образом. Основными нарушениями являются:

- в нарушение требований ст. 213 Трудового кодекса РФ работодатели не обеспечивают прохождение работниками периодических медицинских осмотров.

-в нарушение требований ч.2 ст. 212 Трудового кодекса РФ работодатели обеспечивают работников средствами индивидуальной защиты не имеющими сертификатов соответствия или декларацию о соответствии, не ведется учет выдачи СИЗ работникам, СИЗ выдаются не в полном объеме.

· нарушаются нормы трудового законодательства в части оплаты труда, заключения и содержания трудовых договоров, привлечения работников к дисциплинарной ответственности и др.

В 2015г. на предприятиях Мухоршибирского района произошло 1 несчастный случай с тяжелым исходом и 1 несчастный случай с легким исходом. Причиной несчастного случая послужила неудовлетворительная организация работ.

Основными причинами нарушений требований законодательства РФ о труде и охране труда явились:

1. Слабая правовая подготовка руководителей, специалистов и работников кадровых служб по вопросам законодательства о труде.

2. Слабый контроль руководителей организаций за исполнением должностных обязанностей работниками кадровых служб и руководителей структурных подразделений.

3. Игнорирование руководителями, должностными лицами требований трудового законодательства.

4. Отсутствие финансовых средств в организациях на реализацию мероприятий по улучшению условий труда и безопасности производимых работ.

В целях устранения выявленных нарушений Государственная инспекция труда в Республике Бурятия рекомендует:

- обратить внимание работодателей на то, что Приказом Минздравсоцразвития России от 1 марта 2012 года № 181н утвержден Типовой перечень ежегодно реализуемых работодателем мероприятий по улучшению условий и охраны труда и снижению уровней профессиональных рисков, который введен в действие с 8 апреля 2012 года. Типовой перечень является подзаконным нормативным правовым актом, требования которого обязательны для безусловной реализации всеми без исключения работодателями.

· ' призвать работодателей активно использовать сервис «Электронный инспектор», который доступен в режиме онлайн по веб-сайту Шр://онлайнинспекция.рф/ш5ресог/тЦо/ .Использование данного инструмента самопроверок позволит работодателям предупредить возникновение в коллективах трудовых конфликтов и гарантированно обеспечить соблюдение трудового законодательства. (Дополнительная информация о сервисе прилагается)

· Оказать содействие по выполнению предписаний по итогам проведённых проверок организаций, выданных Государственной инспекцией труда в РБ.

Приложение на 2 листах

· На основании Типового перечня каждым работодателем должен ежегодно разрабатываться конкретный перечень мероприятий по улучшению условий и охраны труда в организации, реализация которых должна осуществляться за счет средств работодателя, ежегодно выделяемых на указанные цели в размерах, установленных статьей 226 Трудового кодекса Российской Федерации (0,2 % от суммы затрат на производство продукции, работ или услуг).

· активно использовать сервис «Электронный инспектор», который доступен в режиме онлайн по веб-сайту http://нлайнинспекция.рф/inspector/intro . Использование данного инструмента самопроверок позволит работодателям предупредить возникновение в коллективах трудовых конфликтов и гарантированно обеспечить соблюдение трудового законодательства. 
