        Отчёт главы МО СП «Никольское» за период работы с апреля 2015 года по апрель 2016 года 
  Всем добрый день! Сегодня 6 апреля 2016 года по графику в нашем селе проходит плановое собрание  граждан села. Всем, кто не равнодушен к проблемам села  и свободны от работы,  пришли, чтобы выслушать нас и проанализировать итоги нашей совместной работы. В сходе села принимают участие представители районных служб разного уровня. Прошу всех Вас принять самое активное участие  и буду рад, если жители села, приглашённые выскажут своё мнение по решению разных вопросов местного значения. Попрошу Вас дать справедливую оценку работы администрации села и Совета депутатов. Хотелось, чтобы инициативные люди рассказали, как видят решение некоторых проблем при помощи ТОСов.

   На данный момент в с. Никольск проживает 1385 человек постоянного населения, 156 человек зарегистрированы, но у нас в селе не проживают.

Трудоспособное население составляет 819 человек, 245 пенсионеров, дети от 0-18 лет – 321, из них от 0-6 лет -160, студентов 49, двое служат в рядах РА, трое отбывают наказание в ИТК. Численность работающих 587 человек, из них 305 работает на предприятиях и в организациях посёлка Саган-Нур., 111 человек работает у индивидуальных предпринимателей в с. Никольск и за его пределами, в бюджетной сфере – 57 чел., остальные занимаются ведением ЛПХ. Всего на территории поселения находится 483 подворья, из которых 217 не имеют личного подсобного хозяйства (в т.ч. 101 – пенсионеры, 46-бюджетники, 70- неблагополучные семьи и семьи, которые живут на пособие от государства). В 2015 году в с. Никольск родилось 20 детей, умерло 19 человек, прибыло 30 человек, выбыло 20 человек. Многодетных семей -  30, опекунских 4 семьи, в которых 5 детей. Старше 80 лет в селе проживает 45 человек, труженики тыла 22, ветеранов труда 67, инвалидов 1 гр.- 5, 2гр.- 45, 3 гр.- 36, детей инвалидов – 8, репрессированных – 1, дети войны – 22 человека, участников Вов и вдов нет, социальный работник – 1, который обслуживает 4 человека. Получателей всех пенсий 446 чел. И выплачено за 2015 год около 50 млн. руб. 
  Поголовье скота в личных подсобных хозяйствах  поселения составило: 

КРС – 890 гол., из них 417 коров, свиней 342 гол., овец – 139 гол., коз – 43 гол., лошадей 52 гол., птицы – 1552 гол. (куры, утки, гуси, индейки и т.д.), пчёлосемьи – 71. По сравнению с прошлым годом увеличилось поголовье КРС на 60 голов, свиней на 100 . В 2015 году 7 ЛПХ получили субсидии на поддержку маточного поголовья. Некоторые лица скрывают своё фактическое поголовье скота и в этом году не получили поддержку.
  Поголовье скота у КФХ : КРС – 45 гол, в т.ч. 35 коров, свиньи – 10 гол, овцы- 215 гол, лошади – 5 гол., и у ИП:  КРС – 25, коров – 18, пчёлосемей – 10.

   На территории поселения функционируют: Никольская средняя общеобразовательная школа, в которой обучается 144 ученика, детский сад «Улыбка», который посещает 61 ребёнок, библиотека, СДК, филиал сбербанка с 3-х дневным графиком работы, кредитный кооператив «Хилокский», сеть магазинов, АЗС, придорожный кемпинг (гостиница, кафе, два магазина), ФАП, пекарня, филиал «Почта России», узел связи «Сибирь-Телеком» и три вида сотовой связи, парикмахерская, две пилорамы. 
  Основная масса трудоспособного населения работает в п. Саган-Нур на различных предприятиях. Граждане получают там гарантированную заработную плату и закрывают некоторые потребности семьи. Это позволяет им учить детей, покупать жильё, имеют возможность отдыха, санитарно-курортного лечения. Многие граждане, работающие в п. Саган-Нур отказываются от ведения ЛПХ в виду посменного графика работы и гарантированной заработной платы. Люди стараются трудоустроиться и происходит снижение количества безработных. СУЭК создаёт условия, в т.ч. по обучению, переподготовке, а также осуществляет доставку граждан автобусом за счёт предприятия.
  Сегодня государство разрешило свободу труда, свободу выбора, разрешены все формы собственности. Во многом люди должны стать сами творцами своих дел, хотя в этом есть риски, но зато возлагается определённая ответственность, которая прежде всего, дисциплинирует человека и человек видит плоды своего труда. В связи с этим на территории поселения функционирует 14 малых предприятий (3 КФХ и 14 ИП), которые сегодня можно назвать градообразующими и от работы которых во многом зависит жизнь каждого человека на селе. В первую очередь мне бы хотелось огромное спасибо сказать нашим предпринимателям (ИП и КФХ), которые занимаются производством и особенно сельскохозяйственным. Это тяжёлый труд, который зависит от различных факторов, но не смотря на это наши предприниматели получили не плохой по этому году. После СПК «Искра» наше село сегодня занимает второе место по производству зерна в районе, производство продукции на 1 работающего человека в зерновой отрасли  1 место. Это такие люди, как Калашников Г.М., Варфоломеев Н.В., Зинатов А.Х., Варфоломеев Р.С., Калашников А.П., Варфоломеев А.Г., Болонев С.А. и его бригада, Третьяков М.Н., Бодров Д.А., Хаустовы С.А. и Н.А., Лошкарёв С.В., Егорова Т.В..
  Сегодня в поселении функционируют 2 ИП, занимающиеся заготовкой и распиловкой древесины, которые также обеспечивают население дровами и пиломатериалом.

  Товарооборот розничной торговли в поселении заметно растёт, увеличился ассортимент не только продовольственных товаров, но и промышленных. Открываются новые торговые точки. Не плохо работает придорожный сервис и продолжает своё дальнейшее строительство. Пошивом и ремонтом одежды занимается Варфоломеева С.А..

 Болонев С.А., Варфоломеев Ю.И., Сагоянц А.С. занимаются разведением мясного скота, овец, лошадей и пчеловодством.

  Прекрасно работает парикмахерская в лице  Парфёновой Л.Л., «Хилокский» кооператив в лице Свинкиной В.Г. также хорошо работает и выдаёт займы и берёт сбережения граждан под  проценты.
 Хлебопекарня (ИП Калашникова Н.П.) обеспечивает жителей села свежим хлебом, осуществляет доставку хлеба всем желающим пенсионерам с. Никольск на дом, делает выпечку пирожков на поминки, обеспечивает хлебом и хлебобулочными изделиями посёлок горняков.
  За отчётный период вся работа администрации была направлена прежде всего с жителями с. Никольск. Оказывается большая работа и практическая помощь в оформлении ходатайств, выдачи справок, оформление паспортов, рекомендаций. Стараемся не обойти вниманием пожилых людей. В 2015 году с достоинством провели празднование 70-летия Победы с хорошим ремонтом памятника воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны и чевствованием тружеников тыла, детей войны  с чаепитием. Организовали проведение Дня пожилого человека. 

  Весной и осенью проводили субботники по уборке территории поселения

Организовываем уборку кладбищ  и проводим их опашку. Приходится участвовать в судах различных инстанций, в т.ч. как интересы поселения  и наших граждан. Тесно работаем с ЦЗН и в случаях выделения квот на общественные работы стараемся их использовать, привлекая малообеспеченные и неблагополучные слои населения. Оперативно решаем вопросы отключения электроэнергии. Без сбоев проводим отопительный сезон. Решён вопрос приобретения машины скорой помощи. Тесно работаем с ЦРБ по решению различных вопросов. Полное взаимопонимание с пенсионным фондом, Росреестром. Неплохо работаем с социальной защитой населения. Работает проект социальная корова, который позволил обеспечить наши многодетные семьи молоком и мясом. И мы будет его продвигать дальше. Тесно работаем с администрацией района, лесным хозяйством и др. подразделениями.

  В 2015 году были заменены 2 глубинных насоса. Покупали краны, шланги, электрооборудование, ёмкости. Решением Совета депутатов приняли на себя полномочия по использованию средств дорожного фонда. Благодаря этому произвели отсыпку и расширение дорожного полотна улицы Будённого, ямочный ремонт ул. Молодёжная и ремонт других проблемных участков. В течении лета неоднократно производили грейдирование наших улиц. Производили уборку свалки от мусора. Начата  работа по строительству церкви, которому предшествовала большая, непростая подготовительная работа, требующая много сил времени, поездок, согласований. Поучаствовав в Республиканском конкурсе,  получили 1 млн. руб. на строительство храма.

  Земельный вопрос для населения является наиболее важным, т.к. земля всегда кормила и имеет свойство восстанавливаться. Это самый главный источник дохода поселения, с помощью которого село должно жить и развиваться.
      Всего на территории МО СП «Никольское» было 724 собственника общедолевой собственности  колхоза им. Ленина, каждому собственнику  выдавалось свидетельство на право собственности на землю, общей площадью  15,4 га для сельскохозяйственного пользования, в т. ч. Пашни 9,4 га, пастбищ 3,9 га, сенокосов 2,1 га.

  Из 724 дольщиков:

1. Умершие-320, 

2. отказались добровольно -151 человек,

3.  через суд-69,

4. выделили сенокосы, а  от остатков отказались в   добровольном порядке -21 ,

5.  получили межевые дела, но не зарегистрировали в  Рос реестре -8,

6. Не проживают в поселении 6 дольщиков (4- адрес их местонахождения не известен, 1 –в исправительной колонии, 1-в доме-интернате)

7. Оформили- 149 (из них 20  оформили паи полностью, а остальные оформили либо сенокосы, либо пастбища, от остатков не отказались и не оформляют, общая площадь оформленных земельных участков дольщиками 1141 га., из них пашня 750 га, сенокос-215, пастбища-221 га.) 

На территории поселения также выдавались свидетельства на право собственности на землю работникам социальной сферы и работникам птицефабрики. 

По социальной сфере предоставляем следующую информацию:

1. Всего выдано 72 свидетельства на право собственности на землю общей площадью 957,6 га (одна доля -13,3 га пашни)

2. Отказались добровольно 53 

3. Умершие – 6

4. Оформили (сделали выдел) -1

5. Не проживают -3

6. Не оформили -9

Птицефабрика:

1. Всего выдано 42 свидетельства на право собственности на землю общей площадью 195,3 га (одна доля -4,65 га пашни)

2. Отказались добровольно -21

3. Умершие  – 13

4. Не оформили -8

 Так,  как не проводились  собрания  участников  общей долевой собственности социальной сферы и птицефабрики, то и  небыли утверждены списки лиц, земельные доли которых могут быть признаны невостребованными и не определено местоположение  части земельного участка в счет невостребованных земельных долей,   соответственно  мы не имеем права обратиться в суд о том, чтобы  признать невостребованными эти  земельные доли и закрепить право за поселением.

В данное время за поселением оформлено  3659,5 га  земля колхоза, 704,9 га земля соц. сферы,   97,65 га земля птицефабрики  из них сданы в аренду ОАО «Разрез Тугнуйский» - 974,33 га,  по 632 га пашни мы будем проводить аукцион (Калашников Г.М.)  на межевание   556 га пашни (колхоз им. Ленина) и 98 га (земли  птицефабрики)  заключили договор с  «терра+»  на остаток  у нас 1500,5 га ( пашни примерно 176  га , остальное пастбища 932 га и сенокосы 392,5)

 В данное время  мы готовим исковое заявление суд по выморочному имуществу, в  районный   отдел  Управления загс приготовили списки она выдачу  свидетельств о смерти умерших дольщиков.

На межевание земель сельхозназначения нужно 742,785 рублей (250 рублей за 1 га).

  Теперь давайте поговорим, что нам мешает жить и работать. Одной из причин является пьянство среди населения и особенно печально,  когда пьют целые семьи. В селе по-прежнему присутствует торговля спиртом, адреса торговцев известны правоохранительным органам, но результат нулевой. 
Присутствуют кражи имущества, пьяные водители совершают ДТП, переломали  палисадники у жителей села Никольск. За 2015 год совершено 27 преступлений, из которых раскрыто 14, 13 остались, не раскрыты, в 2014 году было совершено 35 преступлений. В селе нет участкового инспектора, поэтому отсутствует профилактическая работа со стороны правоохранительных органов. Эффективность комиссии по делам несовершеннолетних мало эффективна. Многие родители плохо следят за детьми, халатно выполняют свои обязанности.
 Одной из острейших проблем является санитарное состояние села. Сегодня определено место свалки, но многие игнорируют и продолжают валить мусор в не отведённых местах. 

  В 2015 году пастьба скота была организована, но по вине самих жителей превращается в бардак. Под разным предлогом люди не выгоняют скот. В этом году существует договорённость на приобретение быка производителя симментальской породы. Кроме того, будут в этом году введены новые посевные площади. Поэтому, как мы будем смотреть в глаза нашим хлеборобам, если коровы делают потравы. И предложение тем людям, которые делают потраву не продавать им зерно или продавать в три дорого. Ведь надо уважать чужой труд.

  Сегодня некоторые граждане имеют задолженность по оплате за воду.

  А теперь хочу довести до Вас бюджет поселения: 
Бюджет в 2015 году составил по доходам в сумме  3445,0 тыс.руб в т.ч. собственные доходы 1230,0 тыс.руб. дотация в сумме 2215,0 тыс.руб

Собственные доходы  выполнены на 100%  если посмотреть в разрезе по  налогам  то :

Подоходный налог составляет  - 32,0тыс.руб.

Налог на имущество -55,0 тыс.руб.

Земельный налог – 498,0 тыс.руб.

Арендная плата за земли составила -342,0 тыс.руб.

Аренда имущества -95,0 тыс.руб

Платные услуги населению 108,0тыс.руб

Самообложение -22,0 тыс.руб или собрано    15  % от населения

Поступили денежные средства  из района на церковь    -  50,0 тыс.руб

Расходная часть бюджета составила -  3690,0 тыс.руб в т. ч.  В 2015 году произведены  расходы :

Заработная плата с отчислениями   1200,0 тыс.руб.

Тепло-электроэнергия оплачена в сумме –  923,0т.р

Покупка  и установка теплосчетчика в ДК   -110149 руб

приобрели основные средства    - 95 тыс.руб ( ноутбук,принтер,факс,электронасос, 2бака для воды на водокачки

Приобрели  2  пожарных автомашины ,

 для  пожарной машины приобрели лист кореневой, редуктор,пожарн.рукав, ключ газовый  на сумму 6,0т.р

Перечислено в район  полномочия в сумме -27,2 тыс.руб.

Оплачено за услуги связи – 66,0 т.р,  программное обеспечение – 46,0 тыс.руб,

Отремонтировали  дороги на сумму  280,0 тыс.руб

Проведены праздники  9 мая и День пожилого человека на сумму 17,1 т.р  Проведение Пасхи 20,0т.р

Проведена реконструкция 2-х памятников  и затрачено 17,2т.р в т.ч. з\плата по догорову 7,0т.р

Приобретение расходного материала на памятники -10,2 т.р : цемент.краска.эмаль.грунтовка.шпаклевка,растворитель.кисти

Зап.части на ГАЗ 3110 ( карбюратор, аммортизатор, автошины и др.зап.части) мед.осмотр , страховка на «Волгу», гсм  на администрацию -  180,0т.р

Чествование ветеранов ВОВ – 14,0т.р. прибретение цветов – 2,6т.р.

Доплата к пенсии - 32,6т.р.

На средства самообложения были проведены следующие мероприятия : Опашка  вокруг села, кладбищ, приобретены для водокачек краны  на сумму        4299руб,  замки     500 руб      

Гвозди- 300 руб ,  гсм на уборку территории ко дню победы,пасхи,ко дню пожил.человека,  свалок  7,2 т.р

От центра занятости работали 4 человека и оплачена  з\плата в сумме 17,6т.р.
  Сегодня администрация является одним из немногих мест, куда со своими проблемами и бедами идут люди, которым стараемся помочь, будь то делом или советом. Как это получается, судить Вам. 4 апреля 2016 года исполнилось 13 лет, как я работаю в должности главы поселения. Это довольно солидный срок для руководителя. Наверное, есть что вспомнить, сравнить, оценить, что сделано, проанализировать события, которые произошли, как в стране, так и в поселении в целом. Всё, что сделано и делается сегодня это не так просто как физически, морально, материально.

Во многом это происходит по инициативе главы, специалистов администрации и, конечно же, с помощью людей поселения. Хочется поблагодарить свой коллектив, наших учителей, медицинских работников, воспитателей, работников культуры и работников всех сфер обслуживания населения, которые готовы оказать помощь людям. Выражаю признательность нашему сенатору Варфоломееву А.Г., депутатам Народного Хурала Республики Бурятия, руководству района за работу.
 Сегодня работать главой не просто, и вы должны понять, а понять ведь тоже не просто, наверное, на этой работе надо поработать. Хочу попросить прощения, если я до кого-то не дошел, кого-то обидел, кому-то не помог. Обещаю, что впредь буду добросовестно работать на благо поселения до окончания срока своих полномочий, если получу сегодня от Вас кредит доверия после  Вашей оценки. 

